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За Европа Директно Русе 
 

В началото на 2008г. Община Русе беше одобрена за една от 12-те приемни структури за 

България на европейската информационна мрежа EUROPE DIRECT. 

На 20 април 2004 г. Комисията прие съобщение (COM(2004) 196) относно прилагане на 

информационната и комуникационна стратегия на Европейския съюз. Съобщението съдържа нова 

„пътна карта― за създаване на второ поколение местни информационни мрежи под наименованието 

EUROPE DIRECT, които да заместят съществуващата система от информационни точки ―Европа‖ и 

информационни точки „Кръстопът― в селските райони. 

Мрежата в България е позната с името Европа Директно и е насочена към най-широк кръг от 

граждани на ЕС. Службите предлагат услуги, съобразени с местните нужди, които позволяват на 

гражданите да получават информация, съвети, помощ и отговори на въпроси относно 

законодателството, политиките, програмите, схемите и възможностите за финансиране на Европейския 

съюз и осигуряват пунктове за контакти в страната. От началото на 2009г. в България, за четиригодишен 

период ще работят 14 информацинни центъра, един от които в Русе. 

Европейски информационен център Европа Директно Русе предлага различни възможности да 

получите информация и да научите повече за ЕС: 

Компютърните места в център ви предлагат безплатен достъп до Интернет, страници с информация за 

Европейския съюз, материали в PDF формат и информационни досиета по различни теми. 

Безплатни издания по разнообразни въпроси на европейската интеграция можете да получите на 

място. 

Документационният фонд на ИЦ разполага с основни издания на Европейския съюз и периодични 

издания. На място в Информационния център можете да ползвате и он лайн публикациите за ЕС.  

Работим в сътрудничество с Европейския документационен център както и с Австрийска библиотека 

Елиас Канети. 

По електронната поща info@europedirect-ruse.eu можете да отправите свои запитвания и да получите 

информация и консултации по история на Европейския съюз, неговите институции, политики и 

инструменти за сътрудничество или насоки за това къде можете да намерите подходящи материали. 

Телевизионният канал на Европейския съюз ―Europe by Satelite‖ и ТВ канал Euronews ще ви дадат 

възможност да гледате преките предавания от заседания на институциите и да станете свидетел на 

важни събития в Европейския съюз. 

Безплатна телефонна линия от всяка точка на Европейския съюз. Всеки делничен ден между 9:00 и 

18:00 CET можете да потърсите отговор на вашите въпроси: 00 800 6 7 8 9 10 11 
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За Евробюлетина 
 
 
 
Целта на този бюлетин е повишаване на 
информираността на гражданите от област 
Русе, Разград и Силистра относно дейността и 
политиките на ЕС по теми от интерес за 
целевия регион. 
Електронното издание ще излиза веднъж 
месечно, а съдържанието му е посветено на ЕС 
и специален акцент върху комуникационните 
приоритети на Комисията за 2009 година: 
Лисабонската стратегия; Борбата срещу 
промените в климата и устойчива енергия; 
Творчество и иновации. Теми, по които ще се 
обърне внимание ще бъдат изборите за 
Европейски парламент; Насърчаване на 
активното участие на гражданите и ролята на 
ЕС в света. Развитието на трансграничното 
сътрудничество между България и Румъния; 
възможностите за финансиране по 
оперативните програми и общностните 
програми и социалната политика на ЕС също 
ще намерят място в електронното издание. 
Бюлетинът ще се разпространява сред 100 
представители на местната власт, браншови 
организации, неправителствени организации, 
училища, читалища и културни институти, както 
и до другите Europe Direct центрове в България 
като се очаква броят на получателите да 
нарастне двойно до края на 2009 година. 
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Европейски новини 
 
 

Чешката република поема кормилото 

Чешката република поема за пръв път ротационното председателство на Европейския съюз. 

След като поеха председателството на 1 януари, чехите предприеха бързи действия в отговор на 

засилващия се конфликт в контролираната от Хамас ивица Газа. Чешкият министър на външните работи 

оглави мисия на ЕС в Близкия изток, която се опита да посредничи за постигане на мирно споразумение 

между Израел и Хамас. 

Чешкото правителство настоя пред Русия и Украйна да разрешат спора за природния газ, започнал 

броени дни преди новата година. ЕС ще продължи да следи положението, което може да се отрази на 

доставките за цяла Европа. 

Чешката република, присъединила се към ЕС през 2004 г., поема шестмесечното председателство в 

труден за Европа момент. Една от най-важните ѝ задачи ще бъде да контролира изпълнението на 

пакета от данъчни стимули на стойност 200 млрд. евро, одобрен от лидерите на ЕС по време на 

френското председателство през втората половина на 2008 г. 

В програмата си за председателството Чешката република заявява, че ще потърси решение на 

икономическите проблеми на ЕС, като повиши конкурентоспособността и доверието сред потребителите 

и собствениците на малки предприятия. 

Друг приоритет е енергийната политика, определяна от премиера Мирек Тополанек като „търсене на 

баланс между нуждите на околната среда и съхраняването на конкурентоспособността и енергийната 

сигурност в Европа―. През следващите шест месеца г-н Тополанек ще се стреми към непрекъснат дебат 

за диверсификация на енергийните източници и нови енергийни мрежи. 

Председателството ще съвпадне с изборите за Европейски парламент. Чешката република ще трябва 

да започне назначаването на нова Комисия, която ще заработи едновременно с новия парламент. 

По време на председателството си Чешката република иска да акцентира и върху отношенията ЕС-

САЩ. Г-н Толопанек смята това за много важно за икономическото сътрудничество и европейската 

сигурност. 

Друг приоритет в работната програма е сближаването на Западните Балкани с ЕС - Чешката република 

ще бъде домакин на срещата на върха ЕС-Балкани преди настъпването на лятото. 

„Европа без бариери― е мотото на председателството. Чехите се надяват премахването на пречките 

пред свободното движение на стоки, пари, работници и услуги да позволи на Европа да отстоява 

позициите си в световната икономическа надпревара. 

Уебсайт на чешкото председателство: http://www.eu2009.cz/en/czech-presidency/programme-and-

priorities/programme-and-priorities-479/ 

 Лица на председателството 

 
Източник: http://ec.europa.eu/news/eu_explained/090105_1_bg.htm 

 
 
 

 
 
 
 

http://www.eu2009.cz/en/czech-presidency/programme-and-priorities/programme-and-priorities-479/
http://www.eu2009.cz/en/czech-presidency/programme-and-priorities/programme-and-priorities-479/
http://www.eu2009.cz/en/czech-presidency/presidency-faces/faces-of-the-presidency-3642/
http://ec.europa.eu/news/eu_explained/090105_1_bg.htm
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Избори за Европейски парламент 
 
Работа и организация на Европейския парламет 
 
Европейският парламент е единствената в света многонационална парламентарна асамблея, която се 
избира чрез всеобщо гласуване, както и единствената институция на Европейския съюз, чийто състав се 
излъчва чрез пряко гласуване. изборите се организират на всеки пет години, като успоредно с 
последователните разширявания на ЕС нараства и броят на членовете на Парламента. През 2007 г. 
Парламентът наброява 785 членове от 27 държави, които заседават в групи, сформирани въз основа на 
политическата им, а не на националната им принадлежност. изборите през м. юни 2009 г. ще съвпаднат 
с тридесетата годишнина от провеждането на първите всеобщи европейски избори. 
Официалното седалище на Европейския парламент се намира в Страсбург, на границата между 
Франция и Германия. Това местоположение символизира помирението на Европа след двете световни 
войни. По решение на държавите-членки на ЕС Парламентът организира годишно 12 пленарни сесии в 
Страсбург. Парламентарните комисии заседават в Брюксел, където се организират допълнителни 
пленарни сесии. Разискванията, организирани в сградата на Парламента, се провеждат на всички 
официални езици на ЕС, което отразява привързаността на Парламента към Съюз на различието и 
културното разнообразие ... „единни в многообразието―! 

все по-нарастваща роля 
От 1979 г. насам, последователните европейски договори разшириха правомощията на Парламента. 
Думата на Парламента вече тежи толкова, колкото тази на Съвета на министрите, при изработването на 
бюджета на Общността и на законодателство, насочено към улесняване движението на гражданите, 
стоките, услугите и капиталите в рамките на ЕС или към опазване на околната среда и защита на 
потребителите, общественото здраве и безопасността на храните. Парламентът разпoлaгa cъщо тaкa c 
правомощия, които му позволявaт да одобрявa cъcтaвa нa Eвропейcкaтa комиcия или да глacувa вот нa 
недоверие. 
Гражданите могaт да внаcят петиции да Парламента, cъдържащи жалби във връзка c прилагането нa 
Европейcкото право. Членовете нa Eвропейcкия парламент избират Eвропейcкия омбyдcман, който 
рaзглежда жалбите нa гражданите oтнocнo cлyчaи нa лoшo админиcртирaнe oт cтpaнa нa инcтитyциите и 
opraните нa Cъюзa. B cлyчaи нa пpeдиoлaraeмo нapyшeниe нa oбщнocтнoтo зaкoнoдaтeлcтвo, члeнoвeтe 
нa EП мoraт cъщo тaкa да yчpeдят aнкeтнa кoмиcия. 
В международен план Парламентът участва във външната политика на ЕС: неговото одобрение се 
изисква, когато ЕС преговаря по международни договори, както и при присъединяването на нови 
държави-членки. Той редовно провежда разисквания относно правата на човека и изпраща наблюдатели 
по четирите краища на света, за да провери дали са били произведени свободни и честни избори. 
Последната реформа на договорите, за която бе взето решение на Европейския съвет в Лисабон през м. 
декември 2007 г., допълнително разширява правомощията на Европейския парламент в множество 
области. За да бъде вашето мнение взето под внимание, гласувайте на следващите европейски 
избори. Mлaди или cтapи, cтyдeнти, paбoтeщи или пeнcиoнepи, или пък пoтpeбитeли: кaквoтo и да e 
нaшeтo пoлoжeниe, eвpoпeйcкoтo зaкoнoдaтeлcтвo зacяra вcички нac, бeз пoнякora да cъзнaвaмe тoвa. 
Пo-здpaвocлoвнa xpaнa нa нaшитe тpaпeзи, cвoбoдa да ce движим и paбoтим в цeлия Cъюз,oпaзвaнe нa 
oкoлнaтa cpeдa и т.н.: в мнoжecтвo oблacти, poлятa нa eвpoпeйcкитe пpeдcтaвитeли e peшaвaщa. 
Европейският парламент, подобно на всички останали парламенти, обсъжда и приема закони. Вероятно 
звучи банално, но дълго време това не е било така. В началото членовете на Европейския парламент са 
можели само да изразяват становище относно законодателните предложения на Европейската комисия: 
в крайна сметка, винаги Съветът на министрите, който представлява правителствата на държавите 
членки, е имал последната дума относно приетите закони. С течение на годините и с изменението на 
договорите нещата се про- мениха: ролята и правомощията на Европейския парламент значително 
нараснаха, така че Парламентът се превърна в неизбежен фактор при определянето на общностните 
зaкoнoдaтeлни aктoвe. Отсега нататък, в повечето случаи, за да можe даден европейски регламент или 
директива да бъдe одобрен, е необходимо Парламентът и Съветът да постигнат съгласие относно 
тяхното съдържание: този процес се нарича „процедура на съвместно вземане на решелие―. Tака, преди 
даден европейски закон да може да се приложи във всички държави-членки на Съюза, е необходимо той 



     
Европейски информационен център „Европа Директно”, Русе 7000, пл. „Свобода” №4, 082/519504, 

info@europedirect-ruse.eu   www.europedirect-ruse.eu  

        21 януари 2009г.                      ЕВРОБЮЛЕТИН БРОЙ 1 ГОДИНА I 
 

5 

  
 

Проект реализиран с финансовата подкрепа на Европейски съюз, Европейската комисия, Главна дирекция “Комуникация” и 
Община Русе 

 

да бъде подписан от председателя на Европейския парламент и от председателя на Съвета на 
министрите. 

Европейският парламент — пълноправен 
В момента процедурата на съвместно вземане на решение се прилага спрямо повечето европейски 
законодателни текстове. Тя се отнася най-вече до свободното движение на стоки, услуги, капитали и 
хора в рамките на единния европейски пазар. Тази процедура действа и в области като опазване на 
околната среда, права на потребителите и безопасност на транспорта, а с реформата на договорите 
следва да обхване и други области, като например земеделието. Европейският парламент играе 
съществена роля и при определянето на политиката за регионално развитие, програмите за подкрепа на 
изследванията, образованието и културата, както и за опазването на общественото здраве. Членовете 
на Европейския парламент допринесоха, например, за улесняване на признаването на дипломите и 
професионалните квалификации между държавите-членки: днес е много по-лесно да упражняваш 
професията си в друга държава от ЕС, отколкото в миналото. Членовете на Парламента взеха участие в 
изработването на по-строги мерки в областта на сигурността и етикетирането на продукти: вече е по 
лесно да се ориентираш в супермаркета сред множеството продукти, произведени и идващи от цяла 
Европа! За да успокои европейските потребители, в по-голямата си част скептично настроени към генно 
модифицираните организми (ГМО), Европейският парламент допринесе за приемането на много 
стриктни правила в областта на етикетирането — сега всеки може да направи своя избор и да купува 
хранителни продукти съc или без наличието на ГМО. Европейският парламент успя също да подобри 
зачитането на правата на пътуващите със самолет, без да забравя възрастните хора и лицата с 
намалена подвижност, които вече могат да поискат да им бъде оказана помощ, както на летището, така 
и на борда на самолетите. Парламентът подкрепи мерки за по-ефикасна борба срещу търговските 
измами навсякъде в Европейския съюз и даде своя принос за определянето на правила, чрез които 
трансграничните плащания станаха по-лесни и по-сигурни. Какво по-хубаво от това през лятото да се 
освежиш, като поплуваш в морето или в езеро? Европейските норми, чиято строгост бе засилена 
благодарение на Парламента, ви гарантират гмуркания в по-чисти води!вропейският парлаботи за вас 

Членовете на Парламента дават доказателство за инициативност 
Когато Парламентът прецени, че дадено предложение е неподходящо от законодателна гледна точка и 
не може да се подобри, той разполага също с правомощия да отхвърли текста изцяло. Така стана, 
например, с директивата за либерализиране на пристанищните услуги и c друга директива, отнасяща се 
до софтуерните патенти. Членовете на Парламента имат право и на политическа инициатива, 
благодарение на която те могат да посъветват Комисията да представи законодателни предложения. Те 
редовно призовават Комисията и Съвета на министрите да развиват съществуващите или да планират 
нови политики. Парламентът поиска от Комисията да представи проектозакон за регулиране и 
улесняване на процедурите, отнасящи се до придобиването на наследство в друга държава. Той 
насърчи също приемането на европейски статут на частните предприятия с цел да улесни дейността на 
малките и средните предприятия в други държави-членки. В двата случая членовете на Парламента 
съставиха подробни препоръки относно начина на прилагане на посоченото законодателство. 

искате ли мнението ви да бъде взето подвнимание? 
Както показват горепосочените примери, основната цел на европейските закони е да улеснят живота на 
гражданите в рамките на Съюза и да подкрепят равните възможности, правата и задълженията на 
всички европейци. Те позволяват също да бъде насърчен обменът на стоки и услуги, като се установят 
еднакви конкурентни условия за предприятията във всички държави-членки. Ето защо, като избират 
своите европейски представители на всеки пет години, гражданите участват в определянето на 
законодателни текстове, които пряко ги засягат. Реформата на договорите предвижда и възможността 
един милион граждани да могат да поемат инициатива и да приканят ЕС да предложи нови 
закони.йският ПарламЕнт работи за вас 
Животът и дейността на Парламента се регулират от ритъма на календар, разделен на разноцветни 
седмици. Розови, червени, сини, тюркоазени: всяка съответства на отделен етап от парламентарната 
дейност. А за да протича тя гладко, са необходими организация и административна подкрепа. Машината 
работи добре, всеки има точно определено място и нищо не е оставено на случайността. 

„Розови― седмици за парламентарните комисии 
В Европейския парламент има 20 постоянни парламентарни комисии, всяка от които е специализирана в 
дадена област, например околна среда, транспорт, промишленост или бюджет. Те отразяват 
политическите тенденции в Парламента, а броят на евродепутатите в тях варира; задачата им е да 
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подготвят пленарните заседания. По време на заседанията на комисиите членовете на Европейския 
парламент провеждат предварителни разисквания и гласувания по доклади, които отразяват тяхното 
мнение по отношение на предложенията за законодателни актове или проектобюджета на ЕС за 
следващата година. Изготвят също така и „доклади по собствена инициатива―, в които отправят 
препоръки към Европейската комисия или правителствата на държавите-членки за действия в 
определена област. 

„Червени― седмици за пленарните заседания 
Пленарната сесия е най-важният момент от парламентарния живот. Всички членове на Парламента се 
събират в пленарната зала в Страсбург, а допълнителни, по-кратки заседания се провеждат в Брюксел. 
Приетите от комисиите доклади се разискват отново, внасят се изменения и накрая се гласуват. Тогава 
те отразяват официалната позиция на Европейския парламент. Освен докладите, европейските 
депутати приемат също така „резолюции― или отправят директно запитвания към представители на 
Европейската комисия и Съвета по актуални въпроси. Държавни глави и видни личности от целия свят 
могат да присъстват на пленарните сесии на Парламента. 

„сини― седмици за политическите групи 
Членовете на Европейския парламент се обединяват не според националната си принадлежност, а 
според политическата си ориентация. За да се сформира политическа група, трябва да е изпълнено 
условието за определен минимален брой депутати от различни държави-членки, което не пречи да са 
представени всички политически тенденции. Членовете на Парламента, които не принадлежат към никоя 
парламентарна група, се водят „независими―. По време на „седмиците на политическите групи―, които 
обикновено предшестват пленарните заседания, всяка политическа група съгласува и определя 
позициите за всяка от темите от дневния ред, които ще защитава впоследствие на пленарно заседание. 

„тюркоазени― седмици: членовете на Парламента посещават своя избирателен район 
или осъществяват служебни пътувания 
Отделени са няколко седмици в годината, през които депутатите могат да посетят своите избирателни 
райони, за да изпълнят задълженията си, свързани с тях, и да се срещнат на място със своите 
избиратели, или да извършат визити в други части на света. През този период не се планират заседания 
в Брюксел или Страсбург. 
орГанизация на ЕвроПЕйския ПарламЕнт 

кой какво върши в Европейския парламент? 
Председателят на Европейския парламент се избира за две години и половина от членовете на 
Парламента и играе ключова роля като ръководи цялостната му дейност, председателства пленарните 
заседания и подписва бюджета и законодателните актове, приети съвместно със Съвета. Той е 
представител на Парламента във външните отношения и в отношенията с другите институции на 
Европейския съюз. Парламентът излъчва също така и 14 заместник-председатели, като всеки от тях има 
специфични правомощия. Председателският съвет се състои от председателя на Парламента и от 
председателите на политическите групи. Той организира и планира дейностите на Парламента, 
например програмата и дневния ред на пленарните сесии или състава на комисиите и делегациите. 
Бюрото се занимава с всички административни и организационни въпроси, както и с тези, свързани със 
служителите в Европейския парламент. То се състои от председателя на Европейския парламент, от 
заместник-председателите и от квесторите, избрани от Парламента. Бюрото има и правомощия, 
свързани с бюджета на Парламента. 
Европейските депутати и Парламентът имат на разположение голям административен апарат. 
Генералният секретариат координира законодателната дейност и следи за организацията на всички 
заседания — пленарни и други. Наброява близо 5000 души, една трета от които са писмени и устни 
преводачи, които работят в Брюксел, Люксембург, Страсбург и в информационните офиси. Като се 
добави и персоналът на политическите групи, общо около 6000 души се грижат да работи гладко 
„парламентарната машина―. 
 
Източник: Добре дошли в Европейския парламент, издание на Главна дирекция‖ Комуникация‖ на 
Европейския парламент 
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2009 - Европейска година на творчеството и иновациите 

 
Европейска година на творчеството и иновациите 

Как творческият подход и новаторството могат да помогнат за икономическия прогрес и за 
социалното и личното благополучие? Отговор на този въпрос ще се опитат да дадат редица 
инициативи и събития, които ще се проведат през 2009 година, официално обявена в сряда за 
Европейска година на творчеството и иновациите. 

Насърчаването на хората да бъдат креативни и иновативни в областта на образованието, заетостта и 
културата - това е основната цел на Европейската година на творчеството и иновациите.  
  
Инициативата цели още да стимулира творчеството и новаторството в области като транспорт, околна 
среда, наука и  информационно общество.  
   
Ще бъдат организирани редица рекламни кампании и инициативи на европейско, национално  и местно 
ниво.  
Страница на инициативата: http://create2009.europa.eu/ 

 

 

http://create2009.europa.eu/
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Европейски столици на културата 2009 

Градове откриват целогодишен културен фестивал 

 

Линц и Вилнюс празнуват дебюта си като европейски столици на културата 

В полунощ на 31 декември хиляди двойки в австрийския град Линц започнаха да танцуват под звуците 

на виенски валс. Минути по-късно стотици певци, подредени по бреговете на Дунав, дадоха начало на 

световната премиера на „Ракетна симфония― - дело на британския композитор Орландо Гоу, в която 

фойерверките се използват като барабани и тромпети. 

Но настъпването на 2009 г. не бе основният мотив за фанфарите. Те бяха свързани с факта, че Линц 

стана европейска културна столица. 

Тази година Линц споделя тази титла с литовската столица Вилнюс, която започна годината с ефектно 

светлинно шоу на германския художник Герт Хоф. 

Това е само началото на проявите през новата година. Двата града обещават стотици концерти, 

изложби и фестивали. Във Вилнюс ще бъде открит нов музей на съвременното изкуство, а Линц ще 

покаже забележителната нова придобивка на своя център за електронни изкуства. 

Линц и Вилнюс са поредните от общо 39 европейски градове, които са били европейски столици на 

културата от 1985 г. насам - отличие, което в момента струва 1,5 млн. евро средства на ЕС. Много от 

градовете се промениха в резултат на оказаната им чест, която често налага големи подобрения на 

инфраструктурата. Линц и Вилнюс започнаха приготовленията си още преди няколко години. 

Вилнюс, чието население е над половин милион души, е най-големият град в Литва. Основан в началото 

на 14 век, Вилнюс от векове е кръстопът на литовската, полската, руската и еврейската култура. 

Еврейската общност обаче силно намалява по време на Втората световна война, а съветското 

управление също се отразява отрицателно на културното наследство на града. 

Линц, в който живеят около 200 000 души, се превръща от малко градче в индустриален град при 

управлението на нацистите, които планирали да го превърнат в голям културен център. 

Тази година изложба, озаглавена „Културната столица на фюрера―, показва тези планове и дава 

възможност за задълбочен поглед към влиянието на нацистите върху изкуството, музиката и 

литературата в региона. 

Линц и Вилнюс поемат щафетата от миналогодишните културни столици – Ливърпул в Обединеното 

кралство и Ставангер в Норвегия. 

 Културата в ЕС 

 Европейски столици на културата 

 Линц 2009 

 Вилнюс 2009 

Източник: http://ec.europa.eu/news/culture/090107_1_bg.htm 

http://ec.europa.eu/culture/index_en.htm
http://ec.europa.eu/culture/our-programmes-and-actions/doc413_en.htm
http://www.linz09.at/en/index.html
http://www.culturelive.lt/en/main/
http://ec.europa.eu/news/culture/090107_1_bg.htm
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Евродепутати за финансовата криза 
 
 

 

Какъв да е отговорът на финансовата криза? 

Сътресения на борсите, проблеми в някои банки, загуба на доверие, рецесия....Колко сериозна е 
финансовата криза? Как ще се отрази тя на европейците? Какви са причините за нея? Разговаряхме 
през октомври с няколко евродепутати, които се занимават с финансовата тема. Какви са причините за 
кризата?  
  
Според френската депутатка Pervenche Berès от ПЕС, която е председател на Комисията по 
икономически и парични въпроси, настоящият епизод във финансовата криза не е изненада. 
"Ситуацията в Европа е свързана с тази в САЩ...Мерките, взети досега, обаче, са насочени основно към 
справяне с проблема с ликвидността."  
  
Обяснението на Margaritis Schinas (ЕНП-ЕД, Гърция) е просто : "В САЩ на всеки долар реална 
инвестиция се падат 32 долара банков кредит, докато в Европа за един долар депозит, банките заемат 
12 долара.  Ние сме болни от американската ексцентричност, но не сме създали наша ексцентричност." 
  
Българската депутатка от АЛДЕ Мариела Величкова Баева вижда причините за кризата в търсенето на 
печалба,  липсата на знания за реалното състояние на пазара и за възможните опасности пред него, 
както и в пренебрегването на  последствията.  
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Как кризата се отразява на гражданите?  
  
Pervenche Berès е категорична, че когато реалната икономика е засегната, гражданите също са 
засегнати. "Обикновените граждани със сигурност ще бъдат повлияни, що се отнася до покупателната 
способност,  работните места...." . 
  
Според германската депутатка от Партията на Зелените Heide Rühle "финансовата криза ще затрудни 
изпълнението на целите на Лисабонската стратегия (за икономически растеж и конкурентноспособност), 
тъй като тези финансови сътресения ще засегнат  реалната икономика".  
  
Мариела Величкова Баева подчерта, че "процесът на спестяване и инвестиране е от решаващо 
значение за функционирането на макроикономическата система. Икономическият растеж зависи от 
координацията на тези дейности. Моята тревога е, че когато перспективите за бъдещето са замъглени от 
сегашните обстоятелства, инвестиционните планове могат да се свият драстично, което води до 
намаляване на доходите и свиване на потреблението ".  
  
Какво може да се направи в Европа?  
  
Pervenche Berès смята, че не е достатъчно ЕЦБ да инжектира ликвидност. "Трябва да направим нашите 
финансови пазари по-здрави. А това не може да бъде постигнато от всяка държава-членка поотделно. 
Съществува реална необходимост от европейска инициатива."  
  
Margaritis Schinas  смята, че има нужда от нови правила за нова икономика. Някои от мерките според 
него са по-добра законодателна защита за цялата финансова система, надзор над агенциите за 
кредитен рейтинг и по-ефективни правила за банките." 
   
Heide Rühle се обявява за затягане на финансовата регулация, преразглеждане на методологията за 
оценяване на риска и укрепване на надзора.   
  
Според Мариела Величкова Баева "не можем да очакваме, че ЕС ще окаже влияние върху тенденциите 
на икономическите събития. Трябва да се прочетат и изтълкуват сигналите, които пазарът ни изпраща. 
Имаме нужда от колкото се може по-малка и колкото се може по-ефективна интервенция....когато 
решенията на бизнеса за натоварени със социални последствия интервенцията е необходима."  

Източник: http://www.europarl.europa.eu/news/public/focus_page/042-43930-343-12-50-907-
20081204FCS43819-08-12-2008-2008/default_p001c003_bg.htm 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.europarl.europa.eu/news/public/focus_page/042-43930-343-12-50-907-20081204FCS43819-08-12-2008-2008/default_p001c003_bg.htm
http://www.europarl.europa.eu/news/public/focus_page/042-43930-343-12-50-907-20081204FCS43819-08-12-2008-2008/default_p001c003_bg.htm
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Икономическата криза и тревогите на Европейците – изследване на 
Евобарометър 
 
Растящите цени - най-голямата тревога на европейците 

 
Инфлацията, безработицата, пенсиите - тревогите на европейците 

Кои са главните тревоги на европейците? Каква е тяхната оценка за членството в ЕС? Началото 
на изборната година 2009 - изборите за Европейски Парламент ще се проведат през юни, е повод 
за нас да прелистим последното изследване на обществените нагласи на европейците, 
проведено между октомври и ноември 2008 от Евробарометър. 

Растящите цени и икономическата криза са определящите теми за нагласите на европейците. 
Членството в ЕС се оценява положително от мнозинството граждани на ЕС. 
  
Европейците са песимисти за икономиката 
  
В контекста на икономическата криза по-голямата част от европейците смятат, че положението с 
заетостта и икономическата ситуацията в техните страни ще се влоши, те са песимисти и за развитието 
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на  световната и европейската икономика. 
  
Европейците са особено скептични относно световната икономика, 71% от анкетираните смятат, че тя е 
в лошо състояние. По-положителни са нагласите към  европейската икономика (33% от анкетираните 
смятат, че тя е в добро състояние докато за националната икономика същото считат 29% от запитаните, 
а за глобална икономика -  едва 20%). 
  
Словашки оптимизъм, ирландски скептицизъм 
  
Словакия, Холандия, Дания и Финландия, се нареждат сред страните с най-положителни "икономически" 
настроения, докато Португалия, Унгария, Гърция, Франция, Ирландия и Италия са страни, където 
настроението е по-малко оптимистично. Словакия, която прие еврото на 1 януари 2009 г., е 
единствената страна, където обществената оценка на националната икономика сега е по-положителна, 
отколкото беше през есента на 2007.  
  
Въпреки икономическите трудности, европейците запазват по-скоро положителна оценка за личната си 
икономическа ситуация: 64% оценяват положително финансовото положение на домакинството си и 56% 
са доволни от работата си.  Най-позитивно настроение са шведите и датчаните, най-много са 
песимистите в Унгария, Португалия, Литва. 
  
Инфлация, безработица, пенсии  
  
През есента на 2008 най-големите тревоги на европейците бяха свързани с високите цени, инфлацията 
и икономическата ситуация.  
  
 В Австрия (61%), Латвия (59%), Словения (57%), България и Литва (56%) повече от половината 
анкетирани посочват инфлацията като най-голям проблем. Сред останалите тревоги на европейците са 
безработицата, здравното и пенсионното осигуряване  
  
Положителни нагласи за членството в ЕС 
  
В навечерието на европейските избори през юни 2009, мнозинството от европейците гледат 
положително на членството в ЕС. 53 на сто от европейците подкрепят ЕС, едва 15 процента дават 
негативна оценка на членството на страната си в Съюза. 
  
Мнозинството от европейците (56 на сто) смятат, че страната им е спечелила от членството в ЕС, докато 
31 на сто не виждат изгода за държавата си от членството.  

 

Източник: http://www.europarl.europa.eu/news/public/story_page/008-45485-005-01-02-901-
20090106STO45484-2009-05-01-2009/default_bg.htm 

Евробарометър: http://ec.europa.eu/public_opinion/index_en.htm 

 

 

 

 

 

 

http://www.europarl.europa.eu/news/public/story_page/008-45485-005-01-02-901-20090106STO45484-2009-05-01-2009/default_bg.htm
http://www.europarl.europa.eu/news/public/story_page/008-45485-005-01-02-901-20090106STO45484-2009-05-01-2009/default_bg.htm
http://ec.europa.eu/public_opinion/index_en.htm
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Europe Direct новини 
 

 

Първа годишна среща на центровете от мрежата  Европа Директно 
Представителството на Европейската комисия в София събра на първа среща на 8 и 9 януари 

информационните центрове от мрежата Европа Директно в България. Тогава бяха връчени официално 
договорите за предстоящия четири годишен период на ръководителите на центровете и представители 
на приемните структури.  Лично ръководителят на представителството на Европейската комисия в 
София, г-жа Зинаида Златанова приветства представителите на 14 центъра, които ще работят в 
България. Те бяха одобрени след 3 месечна селекция измежду 41 кандиати. По време на срещата бе 
обсъдена работната програма на мрежата в България през 2009 г., а г-жа Ингрид Шикова, съветник в 
Представителството на ЕК представи сновните цели на центровете Европа Директно в България за 
следващите дванадесет месеца.  Планираната от секретариата и ръководството на ЕП информационна 
кампания за изборите за депутати в Европейския парламент беше представена от г-н Саид Халоу от 
Информационния офис на Европейския парламент в България.  В целия съюз изборите ще бъдат 
проведени в периода 4-7 юни 2009 г., като се очаква в България изборния ден да бъде 7 юни. 
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Европейският информационен център представи програмата си за 2009 година. 
В края на миналата година Европа Директно Русе беше одобрен от Европейската Комисия като 

един от 14-те центъра, които ще работят в България през следващите четири години. На 13 януари в 
залата на Европа Директно Русе управителя Емилия Петкова представи работната програма и 
приоритетите за 2009 година. Основни акценти в работата на центъра тази година са изборите за 
Европейски парламент, творчеството и иновациите, борбата с промените в климата и Лисабонската 
стратегия. И през следващите 4 години Европа Директно продължава да предоставя на гражданите 
безплатни материали, интернет достъп и връзка с телефонната линия на Европейския съюз. Специално 
внимание ще бъде обърнато на малките населени места в трите области на действие – Русе, Разград и 
Силистра, както и на учениците от горен курс на обучение, които ще гласуват за първи път на изборите 
за Европейски парламент през месец май. 

                   

Еврокомисарят за 2008 година Меглена Кунева: Моят град е Русе 
„Един от основните проекти на Представителството на Европейската комисия в България са 

центровете Европа Директно. В нашата страна от мината година работа продължават 9, а към тях за 
период от 4 години се присъединяват още 5 центъра. Това са местата които най- добре представят 
възможностите на Европейския съюз в България. Моя задача е да ги обиколя и напълно логично 
започвам от Русе, като града- проводник на европейските идеи в страната ни.‖ Това заяви европейският 
комисар, отговарящ по въпросите за защита на потребителите, г-жа Меглена Кунева. Тя изнесе 
публична лекция на тема „ЕС: Сила за промяна‖ пред над 150 русенци от различни институции, студенти 
и ученици, в новата зала на Русенския университет. По- късно през деня, шефът на кабинета на г-жа 
Кунева, г-н Джон  Бел и г-жа Милена Дамянова, началник отдел политически анализи в 
Представителството на Европейската комисия в България посетиха Английската гимназия „Гео Милев‖. 
На среща с учениците от 10 и 11 класове, те подариха Европейски дневници. В рамките на визитата си в 
Русе европейският комисар имаше среща с областния управител и работен обяд с кмета на Община 
Русе инж. Божидар Йотов. 

През пролетта в Русе се очаква посещение на още един представител на Европейската комисия, 
г-жа Марго Валстрьом, зам. председател на Европейската комисия, отговаряща и за институционалните 
връзки и комуникационната стратегия. 
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Европейски мрежи 
 

Информационната мрежа на Европейската комисия – EUROPE DIRECT 

 

 

Обадете се на безплатната телефонна 
линия 00800 6 7 8 9 10 11 от всяка точка на 
Европейския съюз. 
Научете повече...  

 

 

Посетете най-близкия информационен 
център от мрежата на EUROPE DIRECT 
за да получите съвет и информационни 
материали. 
Научете повече...  

 

 

Изпратете електронно съобщение или се 
свържете с оператор онлайн.  
Научете повече...   

 

 Обща информация на всички официални езици по въпроси, 

свързани с Европейския съюз 

 Отговори на ваши въпроси относно политиките на Европейския 

съюз 

 Практическа информация по много теми, например, как да бъде 

призната вашата професионална квалификация, как да подадете 

жалба при опасни продукти и т.н. 

 Данни за контакт на съответни организации, с които може да ви 

се наложи да се свържете 

 Съвети за разрешаване на практически проблеми, свързани с 

упражняване на вашите права в Европа 

 

 

 
 

http://ec.europa.eu/europedirect/call_us/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/europedirect/visit_us/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/europedirect/write_to_us/mailbox/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/write_to_us/web_assistance/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/europedirect/write_to_us/index_bg.htm
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Отворени програми, конкурси, стажове 

o НОВО: Стаж в Комитета на регионите  
Краен срок: 1 април - 30 септември; 1 октомври - 31 март  
Комитетът на регионите ежегодно предлага ограничен брой петмесечни стажове на 
млади хора с висше образование.  

o НОВО: Покана за външни оценители по ОП "Конкурентоспособност"  
Краен срок: 6 февруари 2009 г.  
Дирекция "Европейски фондове за конкурентоспособност", Управляващ орган на 
оперативна програма "Конкурентоспособност" обяви конкурс за подбор на оценители по 
отворените процедури на програмата. Оценители се търсят за процедурите за 
безвъзмездна финансова помощ "Технологична модернизация в големи предприятия"; 
"Технологична модернизация в малките и средни предприятия"; "Покриване на 
международно признати стандарти" и "Подкрепа за внедряване в производството на 
иновативни продукти, процеси и предоставяне на иновативни услуги". 
Източник: evropa.dnevnik.bg  

o НОВО: Стаж в европейска он-лайн медия  
Cafebabel.com, европейска интернет базирана медия, предлага стаж за млади 
журналисти. Той се провежда в главната редакция в Париж за период от 3 до 5 месеца. 
Кандидатите трябва да имат журналистически опит и добри познания за европейската 
общност като цяло. С предимство са тези, които знаят повече чужди езици и владеят 
отлично френски и английски. 
Източник: evropa.dnevnik.bg  

o НОВО: Покана за представяне на предложения — EACEA/33/08 — Програма за 
сътрудничество между ЕС и Канада в областта на висшето образование, 
обучението и въпросите на младежта — Покана за представяне на предложения 
2009 г. — Трансатлантически обмен на партньорства  
Краен срок: 1 април 2009 г.  
Молби за получаване на безвъзмездни средства по настоящата покана могат да подават 
висши учебни заведения и учебни заведения за професионално обучение и 
квалификация .Допустимите кандидати трябва да са регистрирани в една от 27-те 
държави -членки на Европейския съюз. 
По настоящата покани има само едно действие, а именно общи програми за следване 
и/или обучение в ЕС - Канада.  
По действието се предоставя помощ за консорциуми на висши учебни заведения и 
обучителни институции в ЕС и Канада „Трансатлантически обмен на партньорства― (TEP), 
с цел провеждане на съвместни програми за следване и обучение и за да се постигне 
мобилност на студентите и преподавателския състав. По план дейностите трябва да 
започнат между 1 септември 2009 г. и 31 декември 2009 г. и да приключат съответно 
между 30 август 2012 г. и 31 декември 2012 г.  
Максималната продължителност на проектите е 36 месеца.  

o Покана за проекти за мобилност по програма "Леонардо да Винчи"  
Краен срок: 6 февруари 2009 г.  
Потенциалните участници в програмата са държавни, обществени или частни 
организации и институции, които работят в сферата на професионалното образование и 
обучение.  
Източник: evropa.dnevnik.bg  

o Покана по специфична програма "Капацитет" (7РП)  
Краен срок: 13 февруари 2009 г.  
Допустими дейности: 
- Координационни дейности или създаване на мрежи - включват конференции, семинари, 
работни срещи, изследвания, обмени на персонал, разпространение на добри практики, 
както и организация и управление на общностни дейности. 
- Поддържащи дейности. Това са дейности като мониторинг и оценка, конференции, 

http://www.cor.europa.eu/pages/PresentationTemplate.aspx?view=folder&id=28516a2d-0fc5-4813-9093-8bc6a932a183&sm=28516a2d-0fc5-4813-9093-8bc6a932a183
http://evropa.dnevnik.bg/show/?storyid=612704
http://evropa.dnevnik.bg/show/?storyid=612739
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:007:0010:0012:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:007:0010:0012:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:007:0010:0012:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:007:0010:0012:BG:PDF
http://evropa.dnevnik.bg/show/?storyid=600995
http://evropa.dnevnik.bg/show/?storyid=572252
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семинари, работни срещи, експертни групи, изследвания, стратегии за развитие, конкурси 
и награди за изследователи. Също така могат да се провеждат комуникационни и 
информационни дейности, дейности за развитие на нови инфраструктури и др. 
По поканата могат да кандидатстват университети и изследователски институти от 
конвергентните и най-отдалечените райони на ЕС. Допустими са и кандидати от Турция, 
Сърбия, Хърватия и Македония. 
Източник: evropa.dnevnik.bg  

o Европейско състезание за комикс „Европейски съюз и европейско гражданство"  
Краен срок: 27 февруари 2009 г.  
Генерална дирекция „Правосъдие, свобода и сигурност‖ на Европейската комисия 
организира състезание под надслов „Европейски съюз и европейско гражданство‖ за 
създаването на комикс на една страница („самостоятелен комикс‖) без думи. Комиксът 
трябва да илюстрира темата за гражданството в Европейския съюз, както за гражданите, 
така и за жителите на Съюза. 
В България за координацията на състезанието на национално ниво ще отговаря 
представителството на Европейската комисия в София, а сътрудничеството по 
отношение на логистиката, ще бъде осъществено съвместно с: 
Отворена Младеж 
Даниел Ванков 
ж.к. Дървеница 
ул. Канарче 6 вх. Б ап. 7 
София 1756 
Тел.: 0890 250 657 
Факс: 02 8765 201 
Ел. поща: bulgaria@ewromladez.eu  
Състезанието е насочено най-вече към обучаващи се по специалности, свързани с 
изкуството и графичния дизайн, на възраст над 16 г., живеещи в 27-те държави-членки на 
Европейския съюз. Същевременно конкурсът е отворен и за всички останали лица на 
възраст над 16 г., живеещи в Европейския съюз и проявяващи интерес към темата. 
От участниците се изисква да създадат комикс на една страница („самостоятелен 
комикс‖) без думи, илюстриращ темата за гражданство в Европейския съюз.  

o Конкурс за студентско есе на тема ―Глобалната финансова криза от 2007г. - 2008г. - 
криза на капитализма, криза на държавното управление на икономиката или криза 
на човешкото знание за света‖  
Краен срок: 1 март 2009 г.  
В конкурса могат да участват всички български студенти (обучаващи се в бакалавърска и 
магистърска степен в наши и чуждестранни университети), които имат интерес в 
областта нa макроикономиката. 
Кандидатите трябва да покажат: много добри познания по отношение на българската 
икономика; умения за боравене с формални модели; използване и цитиране на 
подходяща литература; оригиналност в стила; убедителност на изложението; есетaта 
могат да бъдат написани на български или на английски език; есетата трябва да са с 
обем до 20 000 знака, включително интервали, библиография и приложения. 
Есетата ще бъдат оценявани от комисия, определена от Управителния съвет на 
Българската Макроикономическа Асоциация (БМА). 
Наградата за победителя ще бъде в размер на 1000 лв. 
На номинираните студенти ще бъде предоставена възможност да представят своите 
есета на Годишната конференция на Българската макроикономическа асоциация през 
месец март 2009 г. 
Есетата трябва да се изпращат на е-mail: verdji@gmail.com  

o Младежка награда за европейско развитие 2008/2009 г.  
Краен срок: 31 май 2009 г.  
Изданието 2008 г. на Наградата е фокусирано върху човешкото развитие. Млади хора от 
16 до 18 г. от всички страни-членки на ЕС, могат да представят плакати или 
мултимедийни презентации по три теми: равенство на половете, деца и младеж и 

http://www.eurocartoon.eu/index_bg.htm
mailto:bulgaria@ewromladez.eu
http://diploma.bg/?p=view&aid=2498
http://diploma.bg/?p=view&aid=2498
http://diploma.bg/?p=view&aid=2498
mailto:verdji@gmail.com
http://www.dyp2008.org/
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културно многообразие. Всички участия трябва да включват две части: кратко послание и 
произведение на изкуството под формата на фото, плакат или видео. Всички включвания 
трябва да се асоциират с училище.  

o Петмесечен стаж в Комитета на регионите  
Краен срок: 16 февруари и на 16 септември  
Целта на стажа е да даде създаде представа относно същността и проблемите на 
европейската интеграция, да предаде практично познание за работата на отделите на 
Комитета на регионите, да даде възможност на служителите да добият опит и да развият 
и приложат на практика знанието, което са натрупали в течение на обучението или 
професионалната си кариера.  
Стажантите трябва да са граждани на страните-членки на ЕС, като ограничен брой 
граждани на държави извън Съюза също може да бъде приет. Кандидатите трябва да са 
университетски дипломанти или да притежават диплома, отговаряща на 
университетските степени. Те могат да бъдат в края на обучението си или поне да са 
завършили трети курс, като докажат това със съответния документ. Стажът е отворен и 
за служители на обществения и частния сектор, които имат университетска степен или 
еквивалентна диплома, или са извършвали поне за три години консултантска работа. 
Възрастовата граница за стажантите е 30 години. Те трябва да владеят добре един 
официален език на ЕС и да имат задоволителни познания по втори. Кандидатите се 
избират въз основа на квалификациите им и на географско разпределение.  

o Assembly of European Regions - стажове за студенти  
Краен срок: текущ  
Стажовете са от 3 до 6 месеца. 
Няма определен формуляр. 
При интерес изпратете писмо и CV на адрес: 
Estelle Delangle 
Assembly of European Regions 
6, Rue Oberlin 
F-67000 Strasbourg 
Tel. : +33-(0)3-88.22.74.38 
Fax : +33-(0)3-69.20.13.18 
e.delangle@a-e-r.org  

o Подкрепа за създаване и развитие на стартиращи иновативни предприятия  
Краен срок: Проектните предложения се подават без ограничения във времето до 
изчерпване на обявените финансови средства  
Министерството на икономиката и енергетиката кани желаещите да представят проектни 
предложения по Приоритетна ос 1:„Развитие на икономика базирана на знанието и 
иновационни дейности", област на интервенция 1.1: „Подкрепа за иновационни дейности 
в предприятията" , операция 1.1.1 „Подкрепа за създаване и развитие на стартиращи 
иновативни предприятия" като ОБЯВЯВА процедура за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ: 2007BG161PO003/1.1.1-01/2007 „Подкрепа за създаване и развитие 
на стартиращи иновативни предприятия". Целта на процедурата за безвъзмездна 
финансова помощ e да увеличи броя на успешно стартиралите иновативни предприятия, 
като предостави подкрепа в най-рисковата фаза на тяхното развитие, а именно в етапа 
на разработване на базисния иновативен продукт или процес на фирмата в неговата 
пред-пазарна подготовка - до разработването на опитен образец. 
Дейностите, които ще получат подкрепа, включват: 

- Създаване на програми и методики за изследвания, измервания и изпитвания, 
свързани с разработването на определения иновативен продукт или процес;  
- Провеждане на изследвания, измервания и изпитвания, свързани с 
разработването на определения иновативен продукт или процес;  
- Разработване на технологии за производство, респективно за създаване или 
осъществяване на иновативни продукти или процеси; 
- Създаване на промишлен дизайн; 

http://www.cor.eu.int/en/service_tools/contact_us_traineeships.htm
http://www.a-e-r.org/home/menu-icones/internships/
mailto:e.delangle@a-e-r.org
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_15.html
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- Закрила на индустриалната собственост на национално и международно 
равнище и необходимата за това експертна помощ; 
- Изготвяне на бизнес планове, пазарни анализи и проучвания, финансови и 
маркетингови планове за пазарна реализация на иновативния продукт или 
процес;  
- Организиране на демонстрации, участие в изложения, панаири или други 
промоционални дейности свързани с популяризиране на иновативния продукт или 
процес, включително изработване на интернет страница на предприятието 
(кооперацията) - бенефициент;  
- Консултантски и юридически услуги свързани с лицензиране, доходи от права 
върху индустриална собственост, доставки на технологии и оборудване. 

Насоки за кандидатстване по схемата 
Документи за кандидатстване  

o Подкрепа за разследваща журналистика на Балканите  
Краен срок: текущ  
SCOOP е мрежа, подкрепяща разследващата журналистика на Балканите - Сърбия, 
Хърватска, България, Румъния, Украйна, Беларус, Босна и Херцеговина, Македония, 
Албания и Молдова. Ако имате нужда от финансова подкрепа за свое разследване или 
контакти с колеги, SCOOP ще ви предостави и двете. Максимумът финансиране за 
национални изследвания е 2000 евро, за международни - 6000 евро. За България поради 
членството й в ЕС има някои ограничения. Можете да кандидатствате за финансова 
помощ от SCOOP на езика на всяка държава от региона.  
За повече информация се свържете с координатора на програмата Henrik Kaufholz, 
Henrik.Kaufholz@pol.dk. За български журналисти - с координатора за България Зоя 
Димитрова, zoyadim@yahoo.com  

 

http://www.opcompetitiveness.bg/uploadfiles/documents/nasokistartups.doc
http://www.opcompetitiveness.bg/uploadfiles/documents/grantschemestartups.rar
http://www.i-scoop.org/
mailto:Henrik.Kaufholz@pol.dk
mailto:zoyadim@yahoo.com

